Corrigé -Grammaire 2 / S2-

Exercice 01 (10pts)

1)
2)
3)
4)

Les enfants buvaient un sirop a la menthe avec des gateaux.

En France, un Malien sans papier sauve un petit enfant de quatre ans.
La souveraineté nationale appartient exclusivement au peuple.

Ce changement de tactique traduit le profond désarroi du colonialisme.

A) ldentifiez les types de monémes mis en gras. (0.5*5) 2.5/2.5PTS

avec quatre exclusivement du
fonctionnel modalité dépendant de : fonctionnel
le : modalité

B) Réduisez la deuxiéme phrase a ses éléments primaires. (0.5*4) 2/2PTS

En France, un Malien sans papier sauve un petit enfant de quatre ans.

En France, un Malien sauve un enfant.

C) Distinguez les fonctions primaires des fonctions non primaires dans la troisieme
phrase. (0.5*5) 2.5/2.5PTS

Fonctions primaires Fonctions non primaires
Phrase 3 La souveraineté appartient au nationale, exclusivement
peuple

D) Proposez a la quatriéeme phrase une analyse fonctionnelle. (0.5*6) 3/3PTS

Ce changement de tactique traduit le profond désarroi du colonialisme.

Actualisateur Prédicat Modificateur (expansion)
Ce changement traduit le désarroi du de tactique, profond
colonialisme

Exercice 02 (10pts) Analysez les phrases suivantes en appliquant la méthode de ’arbre

syntagmatique

1. La dame au foulard bleu a apercu le conducteur du train. 5/5pts Une seule
interprétation est comptée
16 interprétation
P —» SN+SV

Page1sur3




SN SN+SP

SN Dét+N
SP  Prép+SN
SN SN+Adj
SN Dét+N
SV V+SN
SN SN+SP
SN Dét+N
SP  Prép+SN
SN  Dét+N

2¢me interprétation
P —» SN+SV+SP
SN SN+SP

SN Dét+N

SP  Prép+SN

SN SN+Adj

SN Dét+N

SV  V+SN

SN Dét+N

SP  Prép+SN
SN Dét+N

. Marc a rapporté un vase de Chine 5/5pts Une seule interprétation est comptée

16 interprétation

P — N+SV
SV V+SN
SN SN+SP
SN Dét+N
SP Prép+ N

2¢me interprétation
P —> N+SV+SP
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SV  V+SN
SN Dét+N
SP Prép+N
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